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сприятливого, інформаційно насиченого соціокомунікаційного середовища регіонів, висвіт-
люючи інституції як частину великої системи, наголошуючи на їх взаємодії у її межах [6]. 

Варто підкреслити, що в умовах інформаційного суспільства наразі все більшого поши-

рення набуває електронний документообіг, оцифрування або загалом диджиталізація, що сти-

мулює розвиток нових форм документів, а відповідно – і документно-інформаційних структур. 

Отже, розуміємо, що форми документно-інформаційних структур – середовище, що за-

безпечує можливість збору, зберігання, передавання, автоматизованої обробки та поширення 

інформації у суспільстві, а їх синергія зумовлює злагоджену та точну роботу усіх елементів 

соціокомунікативного простору культури як системи. 
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ФОРМАЛЬНІ ХАРАКТЕРИСТИКИ УЧАСНИКА ТЕМАТИЧНОЇ  

ВІРТУАЛЬНОЇ СПІЛЬНОТИ 

 

Формування суспільством об’єднань з метою вирішення визначених завдань відповідно 

до напряму стало невід’ємною частиною організації будь-якої сфери людської діяльності. Саме 

так люди, об’єднані спільними інтересами, цілями чи навіть потребами можуть ефективно 

підійти до пошуку можливих альтернатив. На початку перевага надавалася офлайн-форматам 

ведення суспільних комунікацій у межах сформованих груп. Проте згодом через певні фактори 

впливу (наприклад, криза, захворювання, політичні обставини) було встановлено, що онлайн-

формат відкриває більше можливостей – формування віртуальних спільнот (ВС). Місце, де 

можна знайти інших людей зі схожими інтересами та поговорити з ними, називають віртуаль-

ною спільнотою. Також це платформа для користувачів для обміну знаннями для різних цілей 

[3]. Спільноти, для яких немає географічних кордонів, мають можливість залучати більшу 

кількість учасників, нові знання, ідеї, погляди учасників та ін. Проте стан деяких віртуальних 

спільнот потребує реорганізації через невідповідність контенту, користувачів та форми напряму 

спільноти. Виникає необхідність створення тематичних віртуальних спільнот із дотриманням 

усіх норм. 

Тематична віртуальна спільнота – це віртуальна спільнота, метою якої є публікація інфор-

мації щодо визначеного напряму з відповідними учасниками, контентом та політикою. Серед 

https://social-science/


20 

основних елементів існування спільноти в матеріалах увага буде зосереджена на учасниках 

віртуальної спільноти. 

Учасник – це учасник тематичної віртуальної спільноти, який пройшов процес реєстрації 

відповідно до політики участі спільноти. Характеристика користувача формується на основі 

інформації, опублікованої у профілі, та дій у середовищі спільноти: коментування власних 

дописів і дописів інших користувачів, розповсюдження контенту та оцінювання публікацій із 

використанням реакцій (емоджі) віртуальної спільноти. 

Коментування контенту – це один із видів реакцій користувача в мережі віртуальної спіль-

ноти, що визначається позитивним або негативним коментуванням опублікованого контенту. 

Коментування дописів вміщує в себе створення нового контенту під публікаціями та відповіді 

на вже наявні коментарі. 

Розповсюдження контенту – це один із видів реакцій користувача в мережі віртуальної 

спільноти на розміщений контент, що ідентифікується його розповсюдженням у профілі чи 

спільноті. 

Оцінювання контенту – це один із видів реакцій користувача в мережі віртуальної спіль-

ноти на відповідність контенту зазначеній тематиці, запитам цільової аудиторії, достовірності 

поширеної інформації та ін. [4]. 

Формалізована модель для учасника тематичної віртуальної спільноти матиме такий 

вигляд (1): 

𝑃𝑎𝑟𝑡𝑖𝑐𝑖𝑝𝑎𝑛𝑡(𝑉𝐶𝑖) = 〈𝑃𝑒𝑟𝑠𝑜𝑛𝑎𝑙𝐷𝑎𝑡𝑒(𝑉𝐶𝑖), 𝐷𝑖𝑟𝑒𝑐𝑡𝑖𝑜𝑛(𝑉𝐶𝑖), 𝑃𝑢𝑏𝑙𝑖𝑐𝑎𝑡𝑖𝑜𝑛(𝑉𝐶𝑖)〉, (1) 

де 𝑃𝑒𝑟𝑠𝑜𝑛𝑎𝑙𝐷𝑎𝑡𝑒(𝑉𝐶𝑖) – персональна інформація учасника освітньої віртуальної

спільноти, 

𝐷𝑖𝑟𝑒𝑐𝑡𝑖𝑜𝑛(𝑉𝐶𝑖) – напрям інтересів учасника спільноти.

Кортеж деталізації формули (1) для особистої інформації про учасника віртуальної 

спільноти 𝑃𝑒𝑟𝑠𝑜𝑛𝑎𝑙𝐷𝑎𝑡𝑒(𝑉𝐶𝑖) виглядатиме так (2):

𝑃𝑒𝑟𝑠𝑜𝑛𝑎𝑙𝐷𝑎𝑡𝑒(𝑉𝐶𝑖) =  〈

𝑁𝑎𝑚𝑒(𝑉𝐶𝑖), 𝐴𝑔𝑒(𝑉𝐶𝑖),

𝐿𝑜𝑐𝑎𝑡𝑖𝑜𝑛(𝑉𝐶𝑖), 𝑊𝑜𝑟𝑘 𝑝𝑙𝑎𝑐𝑒(𝑉𝐶𝑖),

 𝑁𝑎𝑡𝑖𝑜𝑛𝑎𝑙𝑖𝑡𝑦(𝑉𝐶𝑖)

〉, (2) 

де 𝑁𝑎𝑚𝑒(𝑉𝐶𝑖) – ім’я учасника,

𝐴𝑔𝑒(𝑉𝐶𝑖) – вік учасника, 
𝐿𝑜𝑐𝑎𝑡𝑖𝑜𝑛(𝑉𝐶𝑖) – місце проживання учасника,

𝑊𝑜𝑟𝑘 𝑝𝑙𝑎𝑐𝑒(𝑉𝐶𝑖) – місце роботи учасника,

𝑁𝑎𝑡𝑖𝑜𝑛𝑎𝑙𝑖𝑡𝑦(𝑉𝐶𝑖) – національність учасника.

Продовжуючи формулу (1), деталізуємо напрям учасника (3): 

𝐷𝑖𝑟𝑒𝑐𝑡𝑖𝑜𝑛(𝑉𝐶𝑖) =  〈𝑆𝑢𝑏𝑠𝑐𝑟𝑖𝑝𝑡𝑖𝑜𝑛(𝑉𝐶𝑖), 𝑃𝑟𝑒𝑓𝑒𝑟𝑒𝑛𝑐𝑒𝑠(𝑉𝐶𝑖), 𝑆𝑝𝑟𝑒𝑎𝑑(𝑉𝐶𝑖)〉 (3) 

де 𝑆𝑢𝑏𝑠𝑐𝑟𝑖𝑝𝑡𝑖𝑜𝑛(𝑉𝐶𝑖) – підписки учасника на цікаві йому сторінки;

𝑃𝑟𝑒𝑓𝑒𝑟𝑒𝑛𝑐𝑒𝑠(𝑉𝐶𝑖) – вподобані сторінки учасника віртуальної спільноти;

𝑆𝑝𝑟𝑒𝑎𝑑(𝑉𝐶𝑖) – поширення, здійснені учасником за напрямом, до якого він має інтерес.

Наступний компонент формули (1) – публікація учасника (4): 

𝑃𝑢𝑏𝑙𝑖𝑐𝑎𝑡𝑖𝑜𝑛(𝑉𝐶𝑖) =  〈𝐷𝑎𝑡𝑒(𝑉𝐶𝑖), 𝑇𝑜𝑝𝑖𝑐(𝑉𝐶𝑖), 𝐶𝑜𝑚𝑚𝑒𝑛𝑡(𝑉𝐶𝑖), 𝑆ℎ𝑎𝑟𝑒(𝑉𝐶𝑖), 𝐿𝑖𝑘𝑒(𝑉𝐶𝑖)〉,  (4) 

де 𝐷𝑎𝑡𝑒(𝑉𝐶𝑖) – дата створення публікації;

𝑇𝑜𝑝𝑖𝑐(𝑉𝐶𝑖) – тема публікації;

𝐶𝑜𝑚𝑚𝑒𝑛𝑡(𝑉𝐶𝑖) – коментарі публікації;

𝑆ℎ𝑎𝑟𝑒(𝑉𝐶𝑖) – поширення, здійснені учасниками спільноти;

𝐿𝑖𝑘𝑒(𝑉𝐶𝑖) – вподобання публікацій учасником спільноти.

Деталізувавши формальні характеристики учасника тематичної віртуальної спільноти, ми 

розуміємо його роль та важливість врахування інформації про його активність. Використовуючи 

,
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створені формальні моделі, можна покращити процеси організації роботи тематичних віртуаль-

них спільнот. 
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СУЧАСНІ ПРОБЛЕМИ ПРОЄКТУВАННЯ І ВПРОВАДЖЕННЯ НАЦІОНАЛЬНИХ 

ІНФОРМАЦІЙНИХ СИСТЕМ 

Однією з проблем, яка постала в Україні з 2014 р., є проблема відмови від використання 

продукції російського походження з метою зменшення залежності національної економіки від 

економіки країни-агресора. Українські науковці заявляють, що навіть після тривалого протис-

тояння відсутні підстави сподіватися, що українська економіка відокремиться від торговельних 

відносин з Російською Федерацією [1]. Уряд України щорічно вводить обмеження імпорту на 

низку груп товарів, намагаючись підтримувати тенденцію зниження частки імпорту. Не стала 

винятком і галузь інформаційних технологій. Наприклад, у 2017 р. Указом Президента України 

вводяться в дію санкції проти юридичної особи ТзОВ «1С» – розробника платформи «1С» 

(далі – фірма «1С»), які поширюються також і на програмні продукти 1С [2, 3]. Ця платформа 

набула великої популярності у Росії, Білорусі, Україні, а також деяких інших країнах із початку 

1990-х рр. За 30 років компанія розробила лінійку програмних продуктів, серед яких: «1С: Бух-

галтерія», «1С: Зарплата та управління підприємством», «1С: Управління торгівлею», «1С: ERP 

Управління підприємством», «1С: Комплексна автоматизація», «1С: Управління невеликою фір-

мою», «1С: Документообіг», «1С: Роздрібна торгівля». Попри всі заборони і навіть російську 

агресію ними користується 70 % українських компаній [4]. Зрозуміло, що накладення санкцій 

мало стимулювати українські компанії-розробники до створення альтернативного програмного 

продукту, який з часом мав подолати домінування «1С». Але ринок програмного забезпечення, як 

бачимо, не отримав потрібної динаміки. Отже, виникає питання з’ясування причин такого явища. 

Для цього розглянемо модель продаж, що сформувала фірма «1С» на ринку програмного 

забезпечення за багато років. Одним з етапів життєвого циклу програмного забезпечення після 


